

□新华社供本报特稿

逃亡数日后,残杀中国留学生的加拿大疑凶卢卡·罗科·马尼奥塔4日在德国首都柏林落网。面对警察,他的第一句话是,“你们逮着我了”。

加拿大已启动引渡程序,检方怀疑疑凶与其他刑事案件有染。



这张卢卡·罗科·马尼奥塔的照片由加拿大蒙特利尔警方提供,拍摄日期不详。

德国警方在柏林一家网吧将犯罪嫌疑人加拿大人卢卡·罗科·马尼奥塔抓获

蒙特利尔

1

凶杀案曝光

2

巴黎

3 柏林

法国警方通过视频监控录像在巴黎一个车站发现了马尼奥塔的行踪

终于逮着他了!

目击者拦下警车提供线索,杀害中国留学生的加拿大疑凶在柏林落网

1 拦车报警

马尼奥塔自拍残杀中国留学生林俊的录像,上传互联网,同时把受害人肢体寄送加拿大两个政党的总部。按加拿大警方4日晚些时候的说法,这桩始于加拿大蒙特利尔、转道法国巴黎、终于德国柏林的案件曝光一周内将进入司法流程。

加拿大警方先前依据嫌疑人在寓所内留下的证据推断他已逃往巴黎;巴黎刑侦人员随后依据目击证词判断他乘坐客车离开法国;柏林警方直至4日不知

道这名受国际通缉疑凶已入境德国。

柏林警方一名发言人4日晚间向媒体记者介绍抓捕嫌疑人的过程。

“今天下午1时30分,一名目击者在卡尔·马克思大街拦下一辆警车,说他在一家网吧认出一名罪犯……警员然后直接进入网吧,”这名发言人说,“我们现在可以肯定,我们抓获的那个人就是受通缉的马尼奥塔。”

嫌疑人落网的那家网吧位于柏林新克尔恩区,居民以工薪阶层为主。



6月4日,在德国柏林,人们聚集在卢卡·罗科·马尼奥塔被抓获的网吧门前。

2 没有抵抗

面对进入网吧的几名警察,马尼奥塔基本没有抵抗,只是说了句“你们逮着我了”。

警方发言人说,“抓捕过程非常短”。

德国《明镜》周刊网络版援引一名目击者的叙述报道,嫌疑人在网吧落网时戴着太阳眼镜,身穿黑色连帽套衫,正在网上浏览与自己相关的新闻。

网吧多名员工说,这名顾客的“法国口音”引起他们警觉,后来在网上查

阅照片,认定对方就是在逃通缉犯马尼奥塔。

警方抓住他时,他没有随身携带任何可证明身份的文件,但承认自己就是出生名埃里克·克林顿·纽曼、曾用名弗拉基米尔·罗曼诺夫的情色影片演员马尼奥塔,现年29岁。

法国警方先前依据他的移动电话信号记录,追踪至巴黎郊外一家酒店,但他当时已经退房离开。

3 “消失”未果

嫌疑人落网后,加拿大和法国警方发布更多与疑凶相关的细节。

马尼奥塔曾按照美国已故影星詹姆斯·迪恩的模样接受面部整容手术,自认为变得更加“帅气”,有“自恋情结”,常装扮成女性模样,喜欢抹唇膏、烫头、戴假发。

警方依据他曾经在网络上发布的帖子推断,他是“玩消失”的高手。他曾发布

一个帖子,讲述如何伪装自己,消失得“让别人找不到”。

在一个帖子里,他说,若要消失,就需要告别一切社会圈,有两套伪造身份文件,变现所有财产,坐公共汽车出行,为迷惑警方提前把汽车卖掉。

即便这样,马尼奥塔仍在几天内落网。



第一个发现嫌犯并报警的网吧店员卡迪尔·安拉伊什利坐在卢卡·罗科·马尼奥塔被抓获的网吧柜台前。

(本版图片均据新华社)

4 乘客回忆

加拿大跨大西洋航空公司的乘客回忆,马尼奥塔乘坐民航客机从加拿大逃往法国过程中,神情紧张,一度落泪。

马尼奥塔4日在柏林落网,两名与他同乘跨大西洋航空公司从加拿大城市蒙特利尔飞往法国首都巴黎航班的旅客5日告诉法国欧洲第一电台,5月26日马尼奥塔在客机上有点脏,身上有些臭。

要求匿名的男性旅客说:“他显然想遮住自己的脸……他一度离开,让我担忧。我们坐飞机时有些多疑,我在想,‘他到厕所放了炸弹’。”

按照这名乘客的说法,一名空乘人员向他保证,马尼奥塔只是身体不适。当乘客转头看马尼奥塔时,发现他在哭泣。

6个小时行程中,两名乘客自称座位距离马尼奥塔不远,4日向警方报告见过马尼奥塔。

5 启动引渡

加拿大当局4日得知疑凶在柏林落网后立即启动引渡程序,准备引渡材料。加拿大司法部女发言人朱莉·迪·芒布罗说,即将按照加拿大与德国之间的引渡协议发出正式引渡申请。

芒布罗在一份声明中说,马尼奥塔可能5日在柏林一家法庭出庭。

另外,蒙特利尔警方4日说,马尼奥塔先前可能与其他刑事犯罪案件相关。

“当我们面对这样一个人,我们会想到其他刑事案件。”警方发言人伊恩·拉弗雷尼埃说。但是,他拒绝披露马尼奥塔可能牵涉的其他案件。

另外,蒙特利尔警方正与多家网站协商,撤掉马尼奥塔先上传的残杀录像画面。“要知道这段录像被多家不同网站转用,我们已经与多家网站协商,撤掉这些画面,不少网站予以配合。”发言人拉弗雷尼埃说,“埃德蒙顿的一家网站拒绝配合……这家网站的运营方应该接受调查。”